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ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ ЕКСПЕРТНОЇ СИСТЕМИ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

БАГАТОКРИТЕРІАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ ПРИ ГЕПАТОРЕНАЛЬНОМУ СИНДРОМІ 

Не дивлячись на суттєві досягнення в діагностиці цирозу печінки, проблема 

удосконалення, тобто ранньої діагностики даної патології та її ускладнень, й надалі 

залишається однією з актуальних у сучасній медицині. 

Згідно даних ВООЗ, за останні 20 років смертність при хронічних гепатитах та цирозах 

печінки у США та країнах Західної Європи збільшилась вдвічі, перемістившись з 10 на 5 місце 

[1]. В Україні також відмічається ріст захворюваності хронічними дифузними захворюваннями 

печінки – на 93,3 % та поширеності цирозу печінки – на 35,3 %. Високий відсоток летальності 

пов'язаний зі збільшенням до 60 % ускладнених, декомпенсованих форм вперше встановленого 

захворювання. Найбільш вагомою ознакою декомпенсації циротичного процесу є формування 

портальної гіпертензії, з розвитком неблагоприємних для життя ускладнень, а саме: печінкової 

енцефалопатії, стравохідно-шлункових кровотеч, летальність при яких складає понад 40 %, 

розвитку асциту, що є причиною смерті близько 50 % хворих протягом 2 років. 

Однак, ще більш песимістичним є прогноз хворих на цироз печінки з гепаторенальним 

синдромом (ГРС), який характеризується прогресуючим зниженням ниркової функції. 

Вірогідність його розвитку у пацієнтів на 1 році розвитку цирозу печінки складає 18 %, на 5 

році – збільшується до 40 %. Летальність при його формуванні, за різними даними, складає 80-

100 %. До такої високої смертності призводить відсутність ранніх специфічних маркерів 

розвитку гепаторенального синдрому. 

В даний час під ГРС розуміють функціональну олігуричну прогресуючу, але зворотню 

патологію нирок, що виникає при важких захворюваннях печінки з печінковою недостатністю, 

коли виключені інші чинники, що сприяють ураженню нирок 

Протягом багатьох років діагноз ГРС піддавався сумнівам серед клініцистів. Це в першу 

чергу зумовлено тим, що у зв'язку з відсутністю типових клініко-лабораторних ознак, 

характерних для розвитку ГРС, традиційно класифікувався як діагноз «виключення»  

У 1990 році у Флоренції (Італія) був заснований Міжнародний клуб з вивчення асциту 

(Іnternational Аscites Сlub). Основною метою роботи якого було дослідження складних 

механізмів порушень гемодинаміки та дисфункції нирок, патогенезу та терапії асциту та ГРС, 

що супроводжують захворювання печінки. У результаті діяльності даної установи, у 1996 році 

були запропоновані і у 2005 році уточнені на погоджувальній нараді у Сан-Франциско 

діагностичні критерії ГРС [2]. Однак, незважаючи на всі наукові пошуки, в даний час не існує 

специфічних діагностичних маркерів ГРС. Зважаючи на функціональну природу патології 

нирок при ГРС, діагноз ставиться при виключенні решти можливих причин ниркової 

недостатності у пацієнтів з гострими або хронічними захворюваннями печінки — 

преренальної, ренальної і постренальної ниркової недостатності, а також 

«псевдогепаторенального» синдрому. 

З огляду на вище зазначене, було б перспективним створення експертної системи із 

застосуванням моделей багатокритеріальної оцінки альтернатив з використанням нечіткого 

логічного виводу, що дозволило б удосконалити діагностику та раннє виявлення 

гепаторенального синдрому. 
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